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Відо мо, що по нят тя до ку мент на сьо-

годні прий ня то за оди ни цю на уко вої об роб-

ки кілько ма га лу зя ми суспільства, кож на з 

яких має спе цифічне уяв лен ня про до ку мент 

і, зо к рема, пра ви ла йо го опи су ван ня. Крім 

то го, про дов жу ють ся ди с кусії що до об'єкта 

й пред ме та за галь ної для цих га лу зей дис-

ципліни (ос та точ ну на зву якої та кож ще не 

прий ня то: до ку мен то логія, за галь не до ку мен-

тоз нав ство). От же, пи тан ня по шу ку інте г ро-

ва них підходів для цієї за галь ної дис ципліни 

за ли шається ак ту аль ним.

При оп ра цю ванні архівної спад щи ни 

відо мо го ком по зи то ра Ю.С.Мей ту са [1] ми 

зіштовхну ли ся з си ту ацією ве ли кої різно-

манітності видів до ку ментів, яку во на має. 

Навіть по верхне ве їхнє опи сан ня1, а та кож 

спро ба зро би ти ба зу да них (на ос нові ППП 

CDS/ISIS), в якій тре ба бу ло вра ху ва ти по ля 

для оз нак різних до ку ментів, спо ну ка ло на 

ство рен ня уза галь не ноDго фор ма ту опи су ван-

ня. Де що ско ро че ний йо го варіант опубліко-

ва но в [2]. Ви ко ри с тан ня фор ма ту для опи су 

листів містить ся в [3], в даній статті по да но 

опис інших листів. От же, прак тич не йо го 

за сто су ван ня при опи су ванні му зич них до ку-

ментів (МД) (ру ко писів ро мансів та зву ко за-

писів ро мансів) містить ся в [1] і ще не бу ло 

опубліко ва но. 

То му в даній статті про по нується вик-

лад прак тич но го ви ко ри с тан ня об грун то ва-

них і опубліко ва них ідей що до уза галь не них 

підходів до яви ща до ку мент – до йо го опи су-

вання, вра хо ву ю чи як здо бут ки ок ре мих га лу-

зей (архівне опи су ван ня, бібліог рафічний 

опис, дже релоз нав чий аналіз, гіпер тек с то-

вий підхід), так і спе цифіку ок ре мих видів 

до ку ментів.

Відо мо, що ко жен кон крет ний до ку мент 

є ча с ти ною гру пи до ку ментів, пред став ляє 

со бою пев ну цілісність і має ча с ти ни. То му 

мож на виділи ти кілька рівнів роз г ля ду до ку-

мен та.

Для опи су ван ня та кла сифікації виділе но 

чо ти ри ос новні рівні роз г ля ду до ку мен та та 

один до дат ко вий – ну ль о вий (рівень над си-

с те ми для будьDякої ча с ти ни інфор мації про 

до кумент та у до ку менті): 0. Над си с те ма 

до ку мен та; І. Гру па(и), до якої(их) на ле жить 

до ку мент; ІІ. До ку мент у ціло му; ІІІ.  Ос новні 

скла дові до ку мен та; ІV. Ча с ти ни ос нов них 

скла до вих до кумен та. 

Рівень опи су ван ня по зна чи мо ци ф ра ми 

та літе ра ми та ким чи ном: 0 –  рівень над-

сисDтем(и); І – рівень гру пи до ку ментів (фон-

ду,   ча с ти ни фон ду, опи су, спра ви, оди ниці 

обліку; ІІ – рівень до ку мен та, зга ду ван ня в 

іншо му до ку менті; ІІІ – рівень ос нов них ча с тин 

до ку мен та: інфор мації, зафіксо ва ної на ньо му 

(Твір, При свя та, Су п ровідні ма теріали, На пи си, 

Зна ки то що), носій, спосіб і засіб фіксації та 

їхні ха рак те ри с ти ки, по вний текст; IV – рівень 

фраг ментів тво ру, фраг ментів ос нов но го   тек-

с ту до ку мен та та фраг ментів інших текстів з 

виз на чен ням їхніх типів відно син, які слу гу ють 

оз на ка ми кла сифікації та по шу ку. У ве ли ких 
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за об ся гом до ку мен ти доцільно виділя ти ІV і, 

мож ли во, по дальші рівні опи су ван ня (як що це 

потрібно).
Опи су ван ня ок ре мо го до ку мен та 

здійснюється з ви щих рівнів униз за об'єкта-
ми. Відмінності в опи сан нях по чи на ють ся на 
рівні до ку мен та та на рівні йо го ча с тин (у т.ч. 
тек с то во го(их) фраг мен та(ів). 

На рівні над си с те ми виз на ча ють ся га лузі 
людської діяль ності (на при клад, му зи ка, 
по езія). Цей блок інфор мації в інших си с-
те мах ча с то ви ко ри с то вується як те ма тич на 
до поміжна інфор мація, ча с ти ною яко го є 
да ний фонд або до ку мент. На при клад, та ки ми 
те ма ми в на шо му ви пад ку мо жуть бу ти: му зи ка 
за га лом, ук раїнська ака демічна му зи ка, опе ра. 
Над си с те ми інших ас пектів – ор ганізаційноDуп-
равлінсько го та гео графічноDпро сто ро во-
го роз та шу ван ня – містять інфор мацію про 
адміністра ти вне впо ряд ку ван ня, на при клад, 
га лузь дер жав но го уп равління, до струк ту-
ри якої вхо дить ус та но ваDут ри му вач фон ду 
(міністер ство, уп равління), про фесійні гру пи 
країни, до яких на ле жать суб'єкти (на при клад, 
ком по зи то ри Ук раїни), про ор ганізації, де 
зберіга ють ся до ку мен ти, ор ганізації, які ке ру-
ють ос танніми, про гео графію регіону то що. В 
даній статі ми на ве де мо ли ше на зви над си с тем. 
Ре алізація усь о го ком плек су доцільна в кон крет-
но му інфор маційноDпо шу ко во му ма сиві.

На пер шо му рівні по да но дані про фонд 
і йо го ча с ти ни (на зва, но мер то що), дані про 
фон до ут во рю ва ча. 

На дру го му рівні до ку мент роз г ля дається 
як ціле, тут відзна ча ють ся облікові дані (но ме-
ри), дані зовнішньо го опи сан ня (жанр/вид 
до ку мен та, за галь не опи сан ня, зовнішній вид, 
носій та йо го розміри, оцінки ста ну збе ре-
же ності та умов зберігання), дані описування 
змісту (назва, класифікаційні індекси або 
віднесення до класифікації, пов ний текст і/
або ім'я фай лу, копії), струк ту ра (об'єкти та 
підоб'єкти, на при клад, до ку мен тальні ча с ти ни 
– ар куш ли с та та кон верт), пер со ни (ад ре сант, 
ад ре сат), оцінки (ста ну збе ре же ності, умов 
зберіган ня), про це си (пе ре су ван ня, одер жан-
ня, зберіган ня, об роб ки, оп ри люд нен ня то що), 
дані що до про це су опи су ван ня (осо ба, що 
здійсни ла опи су ван ня, да та,  пра ви ла, яки ми 
ке ру ва ли ся при опи су ванні). 

Для по зна чен ня рівня відно син між осо ба-

ми (пер со на ми) до ку мен та ви ко ри с то вуємо 

виз на че ну на ми кількарівне ву си с те му [4], яка 

вклю чає рівень сімей ноDро дин них сто сунків, 

міжо со би с тих взаємин, про фесійних, твор-

чих, офіційних відно син. В опи санні суб'єктів 

визна ча ють ся, крім імен та назв ко лек тивів, 

– зван ня, по са ди, на зви ус та нов, де во ни пра-

цю ють.

На тре ть о му рівні роз г ля да ють ся ча с ти ни 

до ку мен та. Що до інфор мації до ку мен та – виз-

на ча ють ся такі дані та по да ють ся відповідні 

тек с тові фраг мен ти: те ма, ме та та привід ство-

рен ня до ку мен та, ха рак терні ри си ад ре са-

та, ад ре сан та; ха рак те ри с ти ки (ча су – да та       

на пи сан ня); оцінки (події, ад ре са та) то що, 

сто сов но ма теріалу, на яко му фіксується 

інфор мація, і ма теріалу, яким фіксується, 

виз на ча ють ся їхні на зви та ха рак те ри с ти ки 

(розміри, колір) то що. 

На чет вер то муDп'ято му рівнях відзна ча-

ють ся ще більш де тальні – спе цифічні ха рак те-

ри с ти ки кож но го ви ду до ку мен та. 

За не обхідності інфор мація пред став-

ляється у виг ляді гіпер текстів – ре зуль татів 

струк тур но го аналізу: спо чат ку за зна чається 

тип відно син, потім – тек с то вий фраг мент. 

Про струк ту ри зацію текстів див. [5].

Для да но го досліджен ня ви б рані: один 

ру ко пис ний лист [6] з фон ду Кіро во г радсько го 

му зею му зич ної куль ту ри ім. К.Ши ма новсько го 

(КММКШ), те ле г ра ма з фон ду "Го су дар ствен-

но го цен т раль но го му зея му зы каль ной куль ту-

ры им. М.И. Глин ки" (ГЦММК) [7], один нот ний 

ру ко пис із двох творів з фон ду Кіро во г радсько-

го на род но го ме моріаль но го му зею Ю.С.Мей-

ту са (КНМММ) (при ди тячій му зичній школі № 

2) [8], один зву ко вий МД – грамплатівка (ГРП) 

(з фон ду Кіро во г радської об лас ної на уко вої 

бібліот еки ім. Д.І.Чи жевсько го [9]. 

Сто сов но опи су ван ня листів за зна чи мо, 

що на чет вер то му рівні роз г ля ду ли с та мо жуть 

виз на ча ти ся такі дані і по да ва ти ся відповідні 

тек с тові фраг мен ти: те ма, ме та та привід на пи-

сан ня, ха рак терні ри си ад ре са та, ад ре сан-

та; ха рак те ри с ти ки (ча со ва ха рак те ри с ти ка 

– да та на пи сан ня); оцінки (події, ад ре са та) та 

ін.
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До ку мен ти з інфор мацією про суб'єкт 

(осо бу)

До ку мент 1.

0 –  рівень над си с тем(и)

Українська радянська академічна музика 

(Мейтус Юлій Сергійович);

Російська радянська поезія (Маршак  

Самуїл Якович); 

Романси й пісні. Радянська академічна 

музика. 

І – рівень групи документів

Фондоутримувач: Кіровоградський музей 

музичної культури ім. К.Шимановського.

Фонд Мейтуса Юлія Сергійовича;

ДІ – документ історії (позначення 

музею)

ІІ – рівень документа

Лист композитору Юлію Сергійовичу 

Мейтусу від С[амуїла]. Я[ковича]. Маршака. 

20.04.55 р., з Москви до Києва. – Рукопис, 

рос. мовою, 1 арк. 20 х 13,7; конверт: 10,7 х 

13,5х2 (ДІ; номер док. 748).

Бібліографічний опис

Маршак Самуил Яковлевич [Письмо 

композитору Юлию Сергеевичу Мейтусу от 20 

апреля 1955 г. из Москви в Киев]  /  С.Я.Маршак // 

Кировоградский музей музыDкальной культуры 

им. К. Шимановского. – Фонд Ю.С. Мейтуса. 

– № док. 748. – 1 л.,   1 конверт. 

Описання.

Лист написано російською мовою, на  

цупкому гладенькому біложовтому пожовкDлому 

папері синіми  чорнилами, на першій сторінці  

аркуша, складеного двічі. На листі є автограф 

Ю.С.Мейтуса простим олівцем "12.VI.55 ЮМ" 

[дата одержання і підпис]. Конверт в середині 

– сірого кольору, зі слідами від  штемпелю. На 

ньому зазначені адреса і ПІБ адресата. Стан 

збереженості – задовільний.

Анотація.

У листі С.Я.Маршак дякує Ю.С.МейDтусу 

за музику до його віршів і повідомляє про те, 

що посилає Ю.С.Мейтусу сонети                   

 В.Шекспіра у власному перекладі.

Класифікація: Оригінал, рукопис, 

російською  мовою, є автограф Ю.С.Мейтуса. 

Рівень відносин між особами – творчий.

Текст листа 
Москва, Б – 64 Чкаловская улица, 14/16 

20/4  1955 г.
Дорогой Юлий Сергеевич,
От всей души благодарю Вас за 

прекDрасную музику к моим стихам (из 
Бернса).

К сожалению, я в последнее время болею, 
и это помешало мне сразу поблагодарить Вас 
за Ваш милый подарок.

Посылаю Вам на память Сонеты Шекспира 
в моем переводе. Крепко жму руку.

С. Маршак.
Текст на конверті
Киев Владимирская ул., 14
квартира 8
Юлию Сергеевичу
Мейтусу
От С.Я.Маршака. Москва БD64, Чкаловская,  

14/16
ІІІ. рівень основних частин документа  
Описання зовнішніх ознак документа 
Лист написаний на аркуші паперу 20 х 

13,7; конверт: 10,7 х 13,5, папір щільний, 
білий, перетин посередині.

Розташування тексту на папері: на першій 
сторінці (чверті) аркуша.

У верхньому правому кутку адреса 
адресанта: "Москва, БD64 Чкаловская улица, 
14/16 20/4    1955г."

Типи відносин та текстові фрагменти, які 
відносяться до них.

Адреса автора: "Москва БD64, Чкаловская, 
14/16." 

Оцінка (персониDадресата): "Дорогой 
Юлий Сергеевич." (оцінка: "дорогий") 

Тема (про що): вдячність: "От всей души 
благодарю Вас за [прекрасную музыку к моDим 
стихам (Из Бернса)]".

Тема (подія: написання музики адресатом 
на вірші автора): "[От всей души благодарю 
Вас за] прекрасную музику к моим стихам ( 
Из Бернса)."

Тема (подія: хвороба): "К сожалению, я в 
последнее время болею".

Тема (причина затримання подяки): "К 
сожалению, я в последнее время болею,  и 
это помешало мне сразу поблагодарить Вас 
за Ваш милый подарок."

Тема (подія: посилання нових віршівDперекладів 
адресату): "Посылаю Вам на память Сонеты 
Шекспира   в моем переводе".
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Оцінка (відносин між персонами: 
відносини до адресата – повага): "Крепко 
жму руку".

Підпис адресанта: "С. Маршак."
Лист був вкладений у конверт. Конверт 

містить прізвище, ім'я адресата та ініціали та 
прізвище адресанта. 

Адреса адресата, яка міститься на 
конверті: "Києв Владимирская ул., 14 Квартира 8"

Ім'я, поDбатькові, прізвище адресата: 
"Юлию Сергеевичу Мейтусу"

Ініціали, прізвище автора листа: "От 
С.Маршака." 

Документ 2.  
Телеграма Ю.С. Мейтусу від 

АлександDрова із запрошенням на прем'єру 
опери "Ріхард Зорге" [999].

0 –  рівень надсистем(и)
Міністерство культури і мистецтв Росії
Українська радянська академічна 

музика – опера (Мейтус Юлій Сергійович);
Башкірська радянська музична культура 
Башкірський державний театр опери та 

балету, м. Уфа (Александров).
І – рівень групи документів
Фондоутримувач: Державний 

центральDний музей музичної культури ім. 
М.І.Глінки РФ, (м. Москва).

Абревіатура: ДЦММК ім. М.І.Глінки 
(ГЦММК им. М.И. Глинки).

Фонд: Фонд Ю.С.Мейтуса № 362.
Матеріальна реалізація: Інвентарна книга 

та каталог. 
Рубрика у каталозі: Письма.
ІІ – рівень документа
Телеграма Александрова Юлію 

Сергійовичу Мейтусу [з запрошенням на 
прем'єру опери "Рихард  Зорге"], квітень 
1958 р.

Бібліографічний опис
Алек сан д ров. Те ле г ра ма Юлию Сергійо-

ви чу Мей ту су [с при гла ше ни ем на пре мье ру 
опе ры "Ри хард  Зор ге"], ап рель 1958 г. / Алек-
сан д ров // ГЦММК им. М.И.Глин ки. – Ф. 362. 
– № док. 91. – 1 л. 

Ано тація.
Те ле г ра ма містить за про шен ня          

Ю.С.Мей ту су та йо го дру жині від ди рек то-
ра Башкірсько го те а т ру опе ри та ба ле ту на 
прем'єру опе ри Ю.С. Мей ту са.

Кла сифікація: Оригінал, ма ши но пис, 
російською мо вою. Рівень відно син між осо-
ба ми – твор чий (ви ко нан ня тво ру).

Текст те ле г ра ми
При гла ша ем Вас с су п ру гой пре мье ру 

опе ры Ри хард Зор ге Уфе 27 мая = Ува же ни ем 
ди рек тор Ба шо пе ры Алек сан д ров 

ІІІ – рівень ос нов них ча с тин до ку мен та 
(струк ту ра для ба зи да них)

Ме та ство рен ня до ку мен та: За про шен ня 
ав то ра з дру жи ною на прем'єру опе ри.

Мо ва (код): rus.
Но мер до ку мен та: 91.
Да та до ку мен та: ап рель 1958 г.
Да та для ба зи да них (БД): 195804.
Вид до ку мен та: Те ле г ра ма.
Оригінальність/Копія до ку мен та: Копія.
Ви ди інфор мації: Про цес: ко мунікація.
Ви ди інфор мації: Інфор мація про суб'єкти 

му зи ки.
Кількість ар кушів: 1 л. [ар куш].
Суб'єкт: Ад ре сат: Мей тус Юлій Сергійо-

вич; 
Суб'єкт: Ко ре с пон дент: Алек сан д ров.
Ко ре с пон дент (ха рак те ри с ти ка): ди рек-

тор Башкірської опе ри.
IV рівень
На зва тво ру: Ріхард Зор ге.
Жанр тво ру: опе ра.
Ви ко нан ня тво ру: Уфа, 27 мая [1958].
Місце ви ко нан ня тво ру: Уфа, Башкірський 

те атр опе ри та ба ле ту.
Да та, про яку йдеть ся у тексті: 27 мая 

1958.
Да та для БД: 19580527.
Про цес: за про шен ня: "При гла ша ем Вас 

с су п ру гой пре мье ру опе ры".
Оцінка відно шен ня: По ва га: "Ува же ни ем"
Та ким чи ном, ви ще при ве дені два варіан-

ти опи су, першій варіант більш тра диційний, 
другій варіант пред став ляє со бою роз та шу-
ван ня інфор мації про об'єкт опи су ван ня по 
ок ре мих по лях, у фор маті для вве ден ня в ба зу 
да них..

Дру га ча с ти на статті пред став ляє со бою 
опис му зич них до ку ментів за фор ма том опи-
су ван ня, перший – із по вним опи сом знаків 
нот но го пись ма. IVDV рівні – при клад найбільш 
мож ли вої гли би ни подібно го опи су ван ня.
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Му зичні до ку мен ти
До ку мент 3. Му зич ний нот ний ру ко пис
Два ро ман си Ю.С.Мей ту са на сло ва 

О.Ющен ка. 1. Вес на 2. Лю бов. 
0 –  рівень над си с тем(и)
Ук раїнська ра дянська ака демічна му зи ка 

(Мей тус Юлій Сергійо вич);
Ро ман си й пісні. Ра дянська ака демічна 

му зи ка. 
І – рівень гру пи до ку ментів
Фон до у т ри му вач: Кіро во г радський 

на род ний ме моріаль ний му зей (КНММ)  ім. 
Ю.С.Мей ту са (при ди тячій му зичній школі 
№ 2).

Ма теріаль на ре алізація: Інвен тар на кни га 
КНММ ім. Ю.С. Мей ту са, за пис № 75. 

ІІ – рівень до ку мен та
Два ро ман си Ю.С.Мей ту са на сло ва 

О.Ющен ка, пе ре клад А.Ви шес лавсько го :      1. 
Вес на 2. Лю бов. 7  и 10 серп ня 1979 р.

Бібліог рафічний опис
Мей тус Ю.С. Два ро ман си на сло ва 

О.Ющен ка. 1. Вес на 2. Лю бов. / Ю.С.Мей тус; 
сл. О.Ющен ка; пе рекл. А.Ви шес лавсько го // 
КНММ. – Фонд Ю.С.Мей ту са. – 4 арк.

Кла сифікація: Оригінал, ру ко пис, ав то-
граф, текст ук раїнською мо вою, нот ний ру ко-
пис, му зич ний до ку мент.

Опи сан ня
Два ро ман си на пи са но ав то ром на ок ре-

мих ве ли ких ар ку шах нот но го па пе ру біло го 
ко ль о ру (31,2 х 24,3), про стим олівцем. Без 
об кла дин ки. Чор но вий варіант без ви п рав-
лень. Папір по кра ях має ма ленькі над ри ви, 
ку ти прим'яті.

Текст ро ман су
Як світло нав кру ги і радісно бен теж но...
Ген, за Дніпром лу ги зе лені та без межні..
Зеле не – це вес на, що з чор но го про-

рветь ся
Ко ха на сто ро на, що увійшла до сер ця.
Не вир ва ти її з гру дей моїх ніко ли,
Співа ють со лов'ї ме лодію відо му.
Це вес на, вес на. Зе ле на ця вес на. 
В зе ле не не бу ян ня. Це рідна сто ро на.
Це дні мо го ко хан ня.
Інший сло вес ноDци ф ро вий текст
7.VIII.79.
ЮМ [Ю. Мей тус]
ІІІ. рівень ос нов них ча с тин до ку мен та 

(струк ту ра для ба зи да них)

Інші по ля фор ма ту та відповідні тек с тові 
фраг мен ти

На зва:  Два ро ман си на сло ва О. Ющен-
ка. 1. Вес на 2. Лю бов.

Ав тор му зи ки: Мей тус  Юлій Сергійо вич
Ав тор слів:  Ющен ко О.
Ав тор пе ре кла ду (з ук раїнської): Ви шес-

лавський А.
Ну ме рація наскрізна: 1Dй ро манс – С. 1D4; 

2Dй ро манс – С. 5D8.
Ну ме рація сторінок: зроб ле на ав то ром, 

арабськи ми ци ф ра ми, ци ф ри про став лені у 
верхніх ку тах зовнішньо го бо ку сторінок.

Мо ва: ukr
IV рівень
Твір – на зва: Вес на.
Твір – на зва: Лю бов.
"Вес на"
Жанр: Ро манс.
Да та ство рен ня/за пи су на до ку менті: 

7.VIII.79. (Вес на)
Да та ство рен ня [для БД]: 19790807 (Вес на)
Да та ство рен ня/за пи су на до ку менті: 

10.VIII.79 (Лю бов)
Да та ство рен ня [для БД]: 19790807 

(Лю бов)
Носій: Нот ний фа б рич ний папір. (На кож-

но му ве ли ко му ар куші, на 4Dй сторінці вни зу: 
"ККФ. Зак. 323 Тир. 80 000."). Папір скла де-
ний вдвічі.

Особ ли вості зовнішньої фор ми: ок ремі 
ве ликі подвійні ар куші, без бро шу ру ван ня, 
без об кла дин ки.

Ха рак те ри с ти ки носія: папір глад кий, 
щільний, біло го ко ль о ру. 

Розміри носія: 31,2 х 24,3.
Стан збереженості: по краях – маленькі 

надриви, кути прим'яті.
Засіб запису: олівець.
Характеристики засобу: не обсипається. 
Характеристика способу та засобу 

фіксації: Нотні стани для фортепіано дописані 
олівцем у 10Dму такті.

V рівень Специфічні характеристики 
музичного документа – нотного рукопису

1. Романс "Весна" 
Нотний стан: на сторінці – 12 нотних 

станів. 
Об'єднання нотних станів: два нотних 

стани об'єднані аколадою – аркуш 1, сторінка 
1, такти 1D5; три нотних стани об'єднані 
аколадою – такти 6D55.
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Об'єднання нотних станів: нотні стани 
об'єднані у нотний рядок, 1D4 такти – нотні 
стани для фортепіано, без нотного стану для 
голосу, 5D55 такти – три нотні стани. Звичайно, 
нотні стани об'єднані спільною тактовою 
рискою, нотні стани для фортепіано об'єднані 
аколадою. Аколади немає на 3Dій сторінці 4Dму 
нотному рядку. 1D3 сторінки – по 4 нотних 
рядки, 4Dа сторінка – 2 нотних рядки.

Характеристика: Кількість голосів: 2.
Характеристика: Партія голосу розділяється 

на два голоси у 51(з 2Dї долі)D55 тактах.
Кількість тактів – 55.
Розташування тактів на сторінці: 1Dа стор. 

– 1D19; 2Dа стор. – 20D34; 3Dя стор. 35D48; 4Dа 
стор. – 49D55.

Тактові риски: одинарні після кожного 
такту, крім останнього – після нього дві риски 
для визначення кінця твору. У кінці 23Dго такту 
є дві тактові риски [?].

Знак метронома: четвертна з крапкою = 
4[8?]

Розмір: 6/8
Зміна розміру: 9/8  (розташування: аркуш 

3, сторінка 3, такт 38)
Тональність: початкова – a moll, кінцева 

– E dur.
Зміна тональності (тональність + номер(и) 

такту(ів) + акорд): 
a moll – 1D6; C dur – 7D10; d moll – 11; 

a moll – 12; f moll – 13; F dur – 14; C dur; A 
dur (Д7); a moll – 17D18; F dur – 19D21; D dur 
– 22D23; D dur (II7) – 24; D dur – 25; C dur – 
26; d moll – 27; F dur 28D29; Ges dur – 30D33; 
Fis dur – 34; e moll – 35; переходи – 36D38; 
G dur – 39; переDходи – 40D41; h moll – 42; 
переходи – 43D46; E dur – 47D50; перехід 
– 51; e moll – 52; E dur – 53D55.

Характер виконання (загальний): Largo.
Розташування: характер виконання для 

нотного стану розташовується над ним, для 
фортепіано – між нижнім та середнім нотними 
станами.

Характеру виконання зміни (характер + 
номер(и) такта(ів) + нотний стан): rit[enuto] 
fortiss[?] – 5 такт; dolce – 6 такт, нотний 
стан для голосу; .... espress.[ivo] [перше 
слово не прочитано] – 6 такт, нотні стани 
для фортапіано; con. – 13 такт, нотний стан 
для голосу; ... ... [два слова не прочитані] 

– 13D14 такти, нотні стани для фортепіано; 
... [не прочитано] – 16 такт, нотний стан для 
голосу; espress[ivo] 17 такт, нотний стан для 
голосу, нотні стани для фортепіано; ... ... ... ... 
[слова не прочитані] – 18 такт, нотний стан для 
голосу; Con moso[далі три літери зтерті] – 30 
такт, нотний стан для голосу; espressivo – 30 
такт, нотний стан для фортепіано; cre fure afor 
– 30D31 такти, нотний стан для фортепіано; 
... ... [два слова не прочитано] – 34 такт, 
над середній нотним станом; ... [слово не 
прочитано] – 42 такт, нотний стан для голосу; 
... [слово не прочитано] – 46 такт, нотний 
стан для голосу; ... [слово не прочитано] – 47 
такт, нотний стан для голосу; rit[enuto, далі два 
слова зтерті] – 51 такт, нотний стан для голосу; 
... [слово не прочитано] – 52 такт, нотний стан 
для голосу.

Динамічні відтінки (розташування окремо 
по нотних станах).

Нотний стан для голосу: p < > – 7; < – 9; 
< – 11; > – 12; p – 13; > D16; p – 17; < – 20; 
> 21; pp – 22; <  – 23 ; … [не визначено] – 25; 
< – 26; mp < – 27; > – 28; < mfD 29; < – 32; 
> – 33; p – 34; < – 35; > – 36; cress[endo?] 
– 37; < f < – 38; < – 39; > – 40; f – 41; < – 44; 
p – 46; p > – 47; > – 49; < – 50; > – 53; > 
– 54D55.

Нотні стани для фортепіано (між ними): 
p < > – 1; p < – 2; > – 3D4; < – 4D5;  > – 5; p 
– 6; < – 7; < – 8; > – 9; < – 11; < > – 12; p 
cress[endo] – 13; > – 16; < > – 17; < > – 18; < 
– 19; cress[endo] – 20; < f – 21; < > pp – 22;  
< – 26; mp < > – 27; > – 28; < – 29; mf – 30; 
p – 33; cress[endo] – 36; cress[endo] – 37; < 
38; ff – 39; > 40; > – 41; mp < > – 42; < 43; 
cress.[endo] – 44; < > p – 46; < – 47; > 48; < 
– 49; > – 50; < > – 51; < 52; p – 53; > – 54D55; 
ppp – 55.

Нижній нотний стан: pp < – 23; > – 24; < 
– 25; > – 33.

Арпеджіато ( номер такта + нижній нотний 
стан для фортепіано позначається І нс, верхній 
– ІІ нс, якщо арпеджіато розповсюджується на 
обидва нотні стани – не позначається): 2D5 І 
нс; 11 І нс; 12; І нс + І нс – 13D14; 15; І нс + І 
нс – 16.

Альтерації знаки випадкові: 
Нотний стан для голосу: 16Dй такт, 1Dя 

доля – бемоль перед сі, 2Dа доля дієз перед 
до; 18Dй такт, 1Dа доля – дієз перед соль… 
[продовження  скорочене].
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Нотний стан для правої руки фортепіано: 
15Dй такт, 2Dа доля – дієз перед мі; 16Dй такт, 
1Dа доля – бемоль перед сі … [продовження  
скорочене].

Нотний стан для лівої руки фортепіано: 
13Dй такт, 1Dа доля – бемолі перед сі та 
ля, 2Dа доля – бемоль перед ля; 14Dй такт, 
1Dа доля – бекар перед ля, дієз перед фа, 
2Dа доля – бемоль перед сі… [продовження  
скорочене].

Інші знаки: хрестик (літерою "х") під 
тактовою рискою у кінці такту під нижнім 
нотним станом (номери тактів): 8;12; [під х 
ціфра D] 3 – 16; 20; 23; 26; 29; 32; 35; 37 
[стерте?]; 38; [знак та цифра 5 – стерті] – 41; 
[під х ціфра D] 5 – 42; 46; [стерті] 47D48; 50; 51 
55.

Виправлення: багато виправлень: стерто 
олівець, написано на цьому місці.

Розташування виправлень: 
Нотний стан для голосу, такти: 26D27, 

33D34, 51D52;
Нотний стан для правої руки (фортепіано), 

такти: 25D27, 39, 49, 51D52;
Нотний стан для лівої руки (фортепіано), 

такти: 21D22, 25D26, 29, 36, 39, 41, 42D45, 
47D49, 51D52.

У всіх нотних станах, такти: 28, 37, 40, 
50, 53D55.

Акценти: у вигляді горизонтальної риски. 
Розташування: нотний стан для голосу, 

такти: 21Dй (1Dа доля), 43Dй (2Dа доля), 51Dй 
(1D2 долі);        

нотний стан для правої руки, такти: 21Dй 
(2Dа доля), 39Dй (1D2 долі). 

Акценти: у вигляді >, нотний стан для 
правої руки, такт: 40Dй.

Фермата: 55Dй такт, 1Dа доля, у всіх нотних 
станах.

Знак перенесення нот на октаву вгору: над 
нотним станом для правої руки фортепіано, 
такти 53 (4Dа доля) – 55.

Інші знаки: кома (",") – у кінці 5Dго такта 
над нотним станом для правої руки.

Ключи: вступ, нотний стан для правої руки 
фортепіано – скрипковий ключ – такти 1D55; 
нижній нотний стан: такти 1D5 – скрипковий, 
такти 6D10 – басовий; такти 11D 22 скрипковий; 
такти 23D29 басовий; такти 30D35 – басовий; 
такти 36D46 – скрипковий; такти 47D55 – 
басовий.

Нотний текст – розташування: займає 3,5 
аркуша

Розташування тексту слів: під нотним 
станом для голоса 

Розташування за тактами (подаються 
тире, використані автором; номер такта йде 
за відповідними словами, розташованими у 
ньому):

Як світло[7] навкруги[8] і раD[9]дісD[10]Dно 
бенD[11]тежDно...[12]

Ген, за Дні[13]пром луD[14]ги зелені[15] 
та безмежні..[16]

ЗеDлеDне[17] це весна,[18] що з 
чорD[19]Dного проD[20]рветьDся[21]

КоD[22]DхаD[23]Dна стороD[24]на,[25] що 
увій[26]шла до [27] серDця.[28]

Не [29] вирвати ї[30]ї з груD[31]Dдей моїх 
ниD[32]коли[33]

СпіDваD[34]Dють солоD[35]в'ї ме[36]лодіDю 
віD[37]доDму.

Це весD[38]на, весD[39]на.[40] ЗелеDна[41] 
ця весна.[42] 

В зеDлеD[43]неDне буD[44]Dяння.[45] Це[46] 
рідD[47]на стороD[48]на.[49]

Це[50] дні моDго коD[51]DханD[52D53]ня.[
54D55]

2. Романс Любов. [неповне описання]
Кількість тактів: Всього – 49 тактів.
Розмір: 4/4, не змінюється, повтор – 31 

такт.
Характер виконання: Moderato Dolce.
Метроном: четвертна = 92
Ключі: середній нотний стан для правої 

руки (при грі на фортепіано): скрипковий 
Dтакти 1D49; нижній нотний стан: скрипковий 
– такти 1D9 (третя доля включно) такти, 
басовий – 9 (четверта доля)D11, скрипковий 
– такт 11 (3D4 доля), басовий – такти 12D13, 
скрипковий 13 (3D4 доля), басовий 14D17(1D3 
долі), скрипковий – 17 (4 доля) – 19 такти, 
басовий – 20D23 (1D2 доля), скрипковий – 23 
(3D4 долі) такт, басовий – 24D30 (1D2 долі), 
скрипковий – 30 (3D4 долі)D 35 (1D3 долі) 
такти, басовий 35(4 доля)D37 (1D3 долі) такти, 
скрипковий 37 (3D4 долі) такт, басовий – 
38D39 (1D2 долі), скрипковий – 39 (3D4 долі), 
басовий – такти 40D46, скрипковий – такти 
47D48 (1 доля), басовий – такти 48(1 доля)D49 
(1 доля), скрипковий – 49 (2D4 долі)
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Документ 4. Звуковий музичний документ 
на грамплатівці

Ю.С. Мейтус. Романси [9].
0 –  рівень надсистем(и)
Українська радянська академічна музика 

(Мейтус Юлій Сергійович).
Романси й пісні. Радянська академічна 

музика 
Вокальне мистецтво УРСР. Звукозаписи
І – рівень групи документів
Фонд звукозаписів Кіровоградської 

обласної наукової бібліотеки               
  ім. Д.І.Чижевського.

Фондоутримувач: відділ літератури з 
мистецтва Кіровоградської обласної наукової 
бібліотеки ім. Д.І. Чижевського.

Матеріальна реалізація: Інвентарна книга, 
каталог, запис: Г 2708. 

ІІ – рівень документа
Романси Ю.С.Мейтуса на вірші 

українських та російського поетів: П.Тичини, 
М.Рильського, В.Коротича, Лесі Українки, 
Є.Винокурова. Виконавці: Л.Мазепа, М.Раков, 
Г.Ціпола, А.Мокренко, Р.Голубєва. 1973 р.

Бібліографічний опис
Мейтус Ю. Романсы / Ю.Мейтус; сл.    

П.Тычины, М.Рильского, В.Коротича, Леси 
Украинки, Е. Винокурова; исп. Л.Мазепа, 
М.Раков, Г.Ципола, А.Мокренко, Р.Голубева. 
– М., 1973. – 1 ГРП.

Зміст: Назва(и) твору(ів): 1 сторона: Ви 
знаєте, як липа шелестить (П.Тычина); В тумані 
морському зникає твій спів              (М.Рыльский); 
Любисток (М.Бажан); Сільський сонет 
(М.Рыльский); В темряві ночі тополі тріпочуть 
(П.Тычина); Море. Сподівання (В.Коротич); 
[Виконавці:] Людмила Мазепа (1D3); Михаил 
Раков (4D7); Римма Голубева, фDно; 2 сторона: 
Не жаль мені, що я тебе кохаю; Я не кохаю тебе. 
Хвиля (Леся Украинка); Про смерть поэты с 
болью говорили. Я посетил тот город.  Моцарт 
и Сальери. Крестились готы (Е.Винокуров); 
[Виконавці:] Гизела Ципола (1D3); Анатолий 
Мокренко (4D7); Римма Голубева, фDно.

Класифікація: звукозапис, грамплатівка, 
словесні тексти українською та російською 
мовами, музичний документ: музичний 
звукозапис.

Мова (код): ukr, rus.
Інвентарний номер: Г 2708. 

Структура документа: 1 ГРП у картонDному 
конверті.

Функція та роль документа: комунікація 
між музикою та слухачами.

Вид документа: фонодокумент (ГРП).
Вид МД: звуковий музичний документ.
Жанри МД: вокальна музика.
Оригінальність творів: оригінальні.
Виконавський склад: для сольного співу.
Тип запису: окремі музичні твори 

(романси).
Тривалість загальна: не визначена
Назва(и) твору(ів): 1. Ви знаєте, як липа 

шелестить; 2. В тумані морському зникає твій 
спів; 3. Любисток; 4. Сільський сонет; 
5. В темряві ночі тополі тріпочуть; 6. Море.  
7. Сподівання; 8. Не жаль мені, що я тебе 
кохаю; 9. Я не кохаю тебе. 10. Хвиля;  11. 
Про смерть поэты с болью говорили. 12. Я 
посетил тот город. 13. Моцарт и Сальери. 
14. Крестились готы.

Мова твору ukr (1D10), rus (11D14).
Жанр(и): романси
Класифікація Музичної інформації: Рівень 

відображення дійсності: людське життя; 
Ціннісний рівень: загальнолюдський;
Знаки фонозапису: знак 

фірмиDвиготовлювача: є.
V рівень – Специфічні характеристиDки 

музичного звукового запису на грамDплатівці

Ідентифікаційний номер: С10D05883

Вид звука: стереофонічний

Носій музичного запису та його 

характеристики

Контроль за якістю (стандарт та група): 

ГОСТ 5289D73.

Група: Гр. 2.  1D20.

Назва носія: ГРП.

Структура документа та кількість: 

1 ГРП, конверт без супровідного текстового 

матеріалу. 

Розташування ГРП у конвертах та 

коробках: 1 ГРП у картонному конверті.

Розміри: ГРП – 29,6 у діаметрі, конверт: 

30,4 х 30,4. 

Колір вклейки на ГРП: світлоDрожевий.

Ширина доріжки дисків: стандартна.

Швидкість: 33.
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Техніка, необхідна для відтворення: 
Програвач для ГРП.

Суб'єкти: 
Фондоутворювач: Мейтус Юлій 

Сергійович.
Автор музики: Мейтус Юлій Сергійович.
Роль фондоутворювача до документа: 

Автор оригінальних творів. 
Концертмейстер: Голубєва Римма, 

фортепіано.
Виготовлювач ГРП (фірма запису): 

Мелодія, Всесоюзна фірма  грамплатівок.
Виготовлювач ГРП (завод): Апрєлєвський 

Ордену В.І. Леніна завод.
Рівень відношення до фондоутворювача 

та роль: Автори слів:  Творчі відносини 
(співавтори творів).

Виконавці: Творчі відносини (виконавці 
творів).

Описання за творами
[Назва твору: 1. Ви знаєте, як липа 

шелестить]
Тема твору: Кохання.
Тривалість твору: 3.05 хв.
Суб'єкти: Автор слів: Тичина Павло; 

ВиконавицяDспівачка: Мазепа Людмила.
[Назва твору: 2. В тумані морському 

зникає твій спів].
Тема твору: Кохання.
Тривалість твору: 2.45 хв.
Суб'єкти: Автор слів: Рильський Максим; 

ВиконавицяDспівачка: Мазепа Людмила.
[Назва твору: 3. Любисток].
Тема твору: Кохання.
Тривалість твору: 2.25 хв. 
Суб'єкти: Автор слів: Бажан Микола; 

ВиконавицяDспівачка: Мазепа Людмила.
[Назва твору: 4. Сільський сонет].
Тема твору: Щастя; Краса природи; 

Кохання. 
Тривалість твору: 2.45 хв.
Суб'єкти: Автор слів: Рильський Максим; 

ВиконавецьDспівак: Раков Михайло.
[Назва твору: 5. В темряві ночі тополі 

тріпочуть].
Тема твору: Кохання; Побачення.
Тривалість твору: 3.12 хв.
Суб'єкти: Автор слів: Тичина Павло; 

ВиконавецьDспівак: Раков Михайло.
[Назва твору: 6. Море].

Тема твору: Море; Кохання.
Тривалість твору: 3.10 хв.
Суб'єкти: Автор слів: Коротич Віталій; 

ВиконавецьDспівак: Раков Михайло.
[Назва твору: 7. Сподівання].
Тема твору: Кохання.
Тривалість твору: 2.45 хв.
Суб'єкти: Автор слів: Коротич Віталій; 

ВиконавецьDспівак: Раков Михайло.
[Назва твору: 8. Не жаль мені, що я тебе 

кохаю].
Тема твору: Кохання.
Тривалість твору: 3.26 хв.
Суб'єкти: Автор слів: Українка Леся; 

ВиконавицяDспівачка: Ципола Гизела.
[Назва твору: 9. Я не кохаю тебе].
Тема твору: Кохання.
Тривалість твору: 2.35 хв.
Суб'єкти: Автор слів: Українка Леся; 

ВиконавицяDспівачка: Ципола Гизела.
[Назва твору: 10. Хвиля].
Тема твору: Морська хвиля  як порівняння 

людської долі та життя.
Тривалість твору: 3.12 хв.
Суб'єкти: Автор слів: Українка Леся; 

ВиконавицяDспівачка: Ципола Гизела.
[Назва твору: 11. Про смерть поэты с 

болью говорили].
Тема твору: Смерть.
Тривалість твору: 3.36 хв. 
Суб'єкти: Автор слів: Винокуров Євген; 

ВиконавецьDспівак: Мокренко Анатолій.
[Назва твору: 12. Я посетил тот город].
Тема твору: Кохання.
Тривалість твору: 3.00 хв.
Суб'єкти: Автор слів: Винокуров Євген; 

ВиконавецьDспівак: Мокренко Анатолій.
[Назва твору: 13. Моцарт и Сальери].
Те ма тво ру: Геній і по се редність.
Три валість тво ру:  2.40 хв.
Суб'єкти: Ав тор слів: Ви но ку ров Євген; 

Ви ко на вецьDспівак: Мо к рен ко Ана толій.
Пер со наж тво ру: Мо царт.
Пер со наж тво ру: Сальєрі.
[На зва тво ру: 14. Кре с ти лись го ты].
Те ма тво ру: Сми ренність та си ла.
Три валість тво ру: 1.55 хв.
Суб'єкти: Ав тор слів: Ви но ку ров Євген; 

Ви ко на вецьDспівак: Мо к рен ко Ана толій.

22 ТупчієнкоDКадирова Л.Г. 



23

От же, на ми зроб лені при кла ди опи сан ня 
му зич них та інших до ку ментів на ос нові заDпро-
по но ва но го фор ма ту. Зви чай но, доцільність 
подібно го гли бо ко го про роб лен ня інфор мації 
пов'яза на із роз роб кою та впро ва джен ням 
відповідних інфор маційних тех но логій, ав то-
ма ти зо ва них фор матів для вве ден ня та обміну 
інфор мацією.

На при клад, ду же де таль не, зроб ле не 
від ру ки прив'язу ван ня пев них знаків нот но го 
пись ма до сторінки, но ме ра так ту, но ме ра 
долі ме т ра ав то ма тич но відбу вається у відо мих 
про гра мах для ком по зи торів, в яких му зич на 
інфор мація по дається у різних варіан тах (но ти, 
бу к вен ноDци ф рові по зна чен ня нот то що). 
От же, цей ос танній про цес не пред став ляє 
особ ли вих труд нощів для про гра му ван ня.   

За про по но ва ний на ми фор мат опи су ван-
ня про яв ляє на ступні по зи тивні ри си.

При дат ний для опи су ван ня як му зич них, 
так і інших видів до ку ментів.

Де талізує і вод но час об'єднує в од но му 
інфор маційно му ма сиві інфор мацію, пов'яза-
ну з до ку мен том.

Сприяє різно манітній ба га то а с пектній 
(фа сетній) кла сифікації інфор мації і до ку-
ментів.

Сприяє си с те ма тич но му, ієрархічно му та 
ба га то а с пект но му по шу ку.

Та ким чи ном, ство рюється більш аде к-
ват ний оригіна лу інфор маційний об раз до ку-
мен та, що сприяє більшій до ступ ності до 
інфор мації, яку містить до ку мент. У по даль ших 
досліджен нях ав тор пе ред ба чає про дов жи ти 
за сто со ву ва ти фор мат при опи су ванні інших 
видів до ку ментів, що бу де спри я ти по дальшій 
роз робці й удо с ко на лен ню са мо го фор ма ту.
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